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L'onorevole Sommi-Picenardi finalmente 
ha t rovato insufficienti le pene proposte in 
questo disegno di legge. Quando verrà in 
discussione l 'art icolo 14, faccia le sue pro-
poste, e la Commissione le esaminerà. Gl i 
onorevoli Gavazzi, Sommi-Picenardi e Di 
Scalea hanno proposto che siano pun i t i i 
genitori , e l 'onorevole Di Scalea vi ha ag-
giunto una considerazione etica di qualche 
importanza, poiché ha fat to notare che una 
pena di questo genere avrebbe l 'effetto mo-
ra le educativo d ' inculcare per lo meno nei 
genitori il sent imento della loro responsabi-
l i t à e dei loro doveri verso la prole. 

Certo, onorevoli colleghi, bisogna essere 
molto cauti p r ima di pun i re la miser ia ; 
ma io non posso negare che le ragioni det te 
dall 'onorevole Di Scalea meri tano un serio 
esame. 

In quanto poi agl i ordini del giorno, sic-
come l 'onorevole minis t ro di agr icol tura e 
commercio oggi si sente indisposto, così ha 
confer i to eoa me in proposito, e mi ha pre-
gato di r ivolgere all 'onorevole Gussoni v iva 
preghiera di voler r imandare all 'art icolo 15, 
per ragione di mater ia , i l suo ordine del 
giorno re la t ivo al lavoro not turno. Esami-
neremo allora se quel l 'ordine del giorno 
debba essere approvato così come è conce-
pito, oppure no. L 'ordine del giorno Enge l 
si suppone che lo abbia r i t i ra to , non es-
sendo presente, 

Resta l 'ordine del giorno dell 'onorevole 
Cabrini . L'onorevole minis t ro lo prega per 
mio mezzo di volere r inv ia re ai r i spe t t iv i 
art icoli le var ie questioni che vi sono com-
prese. I n questo modo, noi potremo chiu-
dere la discussione generale di questo di-
segno di legge con un voto unan ime di pas-
saggio alla discussione degli ar t icol i ; voto 
che dimostrerà, che, se ci dividono dissensi 
politici o di qualsiasi a l t ra natura5 ci unisce 
però tu t t i un sent imento supremo di soli-
darietà sociale ed umana. (Bene! Bravo! — 
Applausi — Molti deputati vanno a stringere la 
mano alVoratore). 

P r e s i d e n t e . La discussione degl i articoli 
è r imessa a domani. I n t an to domando al-
l 'onorevole Gussoni se r i t i r i il suo ordine 
del giorno. 

Gussoni . L o r i t i ro. 
P r e s i d e n t e . Onorevole Cabrini , mant iene 

o r i t i ra , il suo ordine del giorno ? 
Cabrini. Lo r i t i r iamo, r iservandoci di so-

stenere i nostr i concetti agl i emendament i . 
Presidente. L 'ordine del giorno dell ' ono-

revole Engel s ' in tende r i t i ra to non essendo 
egli presente. 

La Commissione presenta quest 'ordine 
del giorno : 

« La Camera invi ta il Governo a presen-
tare il p iù presto possibile le oppor tune pro-
poste per aumentare il numero degli ispet-
tori delle indust r ie ed is t i tu i re organi effi-
caci per l 'applicazione della legislazione 
sul lavoro ». 

I l Governo accetta quest ' ordine del 
giorno ? 

B a c c e l l i Guido, ministro per l'agricoltura, in-
dustria e commercio. Non c' è nessuna difficoltà 
ad accettarlo. 

P r e s i d e n t e . Pongo a par t i to l 'ordine del 
giorno della Commissione, del quale ho dato 
le t tura , e che è accettato dal Governo. 

(E approvato). 

Presentazione di tre disegni di leoge 
e dì un documento. 

P r e s i d e n t e . L'onorevole minis t ro del tesoro 
ha facoltà di par lare . 

Di Brogl io , 'ministro del tesoro. Mi onoro di 
presentare alla Camera un disegno di legge 
per approvazione di variazioni di a lcuni 
capitol i dello stato di previsione della spesa 
del ministero dei lavori pubbl ici per l 'eser-
cizio corrente. 

Propongo alla Camera che questo disegno 
di legge par ragione di mater ia sia t ra-
smesso alla Giunta generale del bi lancio. 

P r e s i d e n t e . Do at to all 'onorevole minis t ro 
del tesoro della presentazione di questo di-
segno di legge. 

L'onorevole minis t ro chiede che questo 
disegno di legge venga per il suo esame 
inviato alla Giunta generale del bilancio. 

(La Camera approva). 
Ha facoltà di par la re l 'onorevole mini-

stro delle finanze. 
C a r c a n o , ministro delle finanze. Mi onoro di 

presentare alla Camera la relazione della 
Commissione di s indacato su l l ' amminis t ra -
zione del fondo del culto per l 'esercizio 
1900-1901. 

Mi onoro pure di presentare alla Camera 
il disegno di legge per assegnazione di un 
te rmine perentorio per la presentazione di 
obbligazioni del prest i to Bevi lacqua La 
Masa al cambio e al r imborso. 

In fine, di concerto col minis t ro della 
guerra, mi onoro di presentare alla Camera 
un altro disegno di legge, che ha per og-


